

## Ежегодное послание губернатора

Галина ТКАЧЕНКО

На ежегодный отчёт губернатора о работе правительства в столицу Югры приехали почётные граждане, выдающиеся деятели культуры и искусства, депутаты, руководители муниципалитетов, лидеры общественных организаций и объединений, представители делового сообщества. Среди присутствующих были глава города Покачи

Владимир Степура и председатель Думы города Покачи Наталья Борисова

В формате видеоконференцсвязи были подключены студии 22 муниципалитетов. В студии города Покачи собрались работники городской администрации и представители общественности.

Также велась прямая трансляция на едином официальном сайте государственных органов округа, в эфире окружного телеканала «Югра», в официальной группе региона в социальной сети «ВКонтакте», официальном аккаунте Натальи Комаровой в Инстаграм.

В своём обращении к жителям, депутатам и представителям общественности Наталья Владимировна рассказала о ключевых результатах 2019 года.

В докладе глава региона отметила такие сферы, как экономика, строительство, жилищная политика, туризм, образование, здравоохранение, инновационные технологии, инвестиционной политики, комфортная городская среда, безбарьерная среда для людей с ограниченными возможностями здоровья, социальная политика, улучшение работы по борьбе с бедностью, экология, реформирование ЖКХ.

После подведения итогов 2019 года глава региона поблагодарила югорчан за хорошую работу и наметила планы на 2020 год. Отдельную часть выступления губернатор посвятила инвестиционной политике и задачам развития экономической сферы.



### Владимир Степура, глава города Покачи:

Впервые во время своего ежегодного обращения к жителям, депутатам и представителям общественности региона губернатор Югры Наталья Комарова выступила с инвестиционным посланием.

И это – очень значимый момент. В 2019 году в округе привлечено 939,4 миллиардов рублей инвестиций. Огромные цифры! Введено в эксплуатацию около 750 тысяч метров жилья, построено более 200 км линий электропередач, в сферу дорожного строительства инвестировано более 8 млрд рублей, более 94 млрд рублей вложено в создание объектов социального и коммунального назначения. В Югре появляются новые промышленные предприятия.

Это говорит о том, что регион последовательно внедряет стратегию развития и движется вперед. Вкладываются деньги в освоение недр, в обустройство городов, в социальную сферу для улучшения качества жизни людей.

В период осенней предвыборной кампании некоторые кандидаты строили свою программу на популистических заявлениях о том, как всё плохо, и критиковали нынешнее положение дел в стране и в округе. Полагаю, каждый из нас знает, насколько легко критиковать, назначать виноватых и насколько сложно реально работать и делать так, чтобы каждый остался доволен. Именно поэтому один из главных приоритетов в работе, о которых говорилось в отчёте главы региона, это прямой диалог с жителями Югры, вовлечение граждан в принятие государственных решений.

Сегодня можно оценить, сколько всего совместными усилиями всех жителей округа было сделано в 2019 году. Все цифры, озвученные далее в отчете Натальи Владимировны, только подтверждают мысль о том, что округ входит в число быстроразвивающихся и самодостаточных регионов с перспективой роста. Порадовали некоторые данные статистики: в 2019 году в автономном округе зафиксирован самый низкий с 1997 года уровень безработицы – 0,4%, обеспечив Югре в рейтинге субъектов РФ второе место.

Принимаемые меры за последние 3 года позволили увеличить продолжительность жизни до 73,9 лет. Кроме того, результатом работы в 2019 году стало снижение общего показателя смертности (Югра вошла в ТОП-5 регионов), снижение смертности от болезней системы кровообращения и новообразований (5 место в стране).

В своем обращении губернатор Югры озвучила ряд предложений по совершенствованию механизмов, применяемых в работе по достижению национальных целей. Были определены стратегические цели и задачи по каждому направлению развития региона, детально расписаны планы их достижения.

Наталья Комарова напомнила собравшимся, что 2020 год объявлен президентом России Владимиром Путиным Годом памяти и славы. «Эта тема – в каждом из нас, живущем сегодня, и каждом, кто поднял знамя Победы. Год памяти и славы – это наш год. Он должен стать годом новых открытий», – сказала Наталья Владимировна.

Мы с вами – последнее поколение, знающее о страшной героической войне из рассказов самих участников. Эту память мы должны в себе сберечь, всегда помня о том, что не только место рождения и общая история делают нас единным народом.



### Наталья Борисова, председатель Думы города Покачи:

#### «Успех зависит от каждого из нас»

Такими словами завершила своё выступление губернатор Югры Н. В. Комарова, выступая 19 ноября 2019 года перед жителями региона со своим ежегодным обращением. Новое Послание, как обычно, – ёмкий стратегический документ, в котором определены задачи по всем направлениям: экономика, социальная сфера, идеология, цель которых – повышение качества жизни населения через формирование инвестиционного климата в регионе.

В их числе – досрочное выполнение адресной программы расселения аварийного жилья, решение проблем долевиков, социальная поддержка малоимущих, доступность среди для инвалидов, организация работы мобильных соцслужб по аналогии с плавнико-клиникой – теплоходом «Николай Пирогов», развитие «детского» и «семейного» здравоохранения, модернизация первичного звена здравоохранения, ряд задач в области развития и повышения качества образования и т.д.

Значимыми для многодетных семей, в том числе имеющих детей-студентов от 18 до 24 лет, станут дополнительные гарантии их участия в госпрограммах по улучшению жилищных условий, которые будут введены в будущем году. Востребованной мерой поддержки многодетных семей станет и отмена условия постоянного проживания в автономном округе при предоставлении ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребёнка или последующих детей.

Среди проектов, обозначенных главой региона – строительство автомобильной дороги по маршруту «Нягань – Андра – Белоярский – Сосновка – Надым – Салехард», а также мостовой переход через реку Обь в Октябрьском районе. Этот мост, по мнению губернатора, – стратегически важен. Он сократит путь с Ямала почти на 900 километров. Даст огромный толчок развитию региона. Связет не только Югру, Ямал, Свердловскую область, но и Кургансскую, и Челябинскую, Пермскую области.

Среди неожиданных новаций – формирование «коридора развития» по оси городов Ханты-Мансийск – Сургут – Нижневартовск, которое предполагает строительство второго моста через Обь и реализацию, в будущем, проекта «широкого коридора» до Томска.

Крайне интересным было и предложение губернатора, связанное с созданием системы софинансирования инвестиционных проектов, направленных на диверсификацию экономики региона по принципу на 1 бюджетный рубль 3 рубля инвестиций. А также предложение по развитию экономики региона не только через систему добычи углеводородов, но и через такие направления, как информационно-коммуникационные технологии, туризм, обрабатывающая и лёгкая промышленность.

2020 год станет новой вехой и в работе муниципалитетов. Местное самоуправление из исполнителя воли субъекта должно стать полноценным партнёром региональной власти, для чего будут выделены соответствующие ресурсы, полномочия и, конечно же, ответственность.

Дальнейшую жизнь получит и Стратегия развития Югры – ключевой документ, в котором прописано развитие округа до 2030 года. Он будет актуализирован на более масштабную перспективу – до 2050 года. А одним из важнейших пунктов Стратегии станет диверсификация экономики «на отраслях, альтернативных по стоимости нефтяной отрасли».

Рассматривая сделанные губернатором предложения в комплексе, можно сделать вывод, что они направлены на перспективы развития Ханты-Мансийского автономного округа, как мощного и самостоятельного субъекта Российской Федерации, роль которого в общехозяйственном балансе страны будет только нарастать. Планы и поручения губернатора, данные заместителям, курирующим социальную и экономическую сферы, конкретны и вплетены в национальные проекты, которые будут реализовываться в России до 2024 года. А исполнительные органы власти, бизнес, граждане и муниципалитеты объединены едиными целями. Это вселяет уверенность в завтрашнем дне и стабильном развитии Югры.

2020 год объявлен президентом России Владимиром Путиным Годом памяти и славы, который должен стать годом новых открытий. Хочется верить, что эти открытия принесут позитивные перемены для каждого муниципалитета и для каждого человека.